
 
 

Testez vos connaissances
 
Cochez la ou les bonnes réponses.
 
1. La politique sociale permet de :
a. ❑ lutter contre l’inflation. 
b. ❑ réduire la pauvreté et les inégalités socioéconomiques.
c. ❑ lutter contre les pratiques anticoncurrentielles.
d. ❑ protéger les individus contre les risques sociaux.
 
2. La redistribution verticale : 
a. ❑ correspond à la protection des individus contre 
b. ❑ vise à la réduction des inégalités socioéconomiques.
c. ❑ est financée par des prélèvements o
d. ❑ est financée par les cotisations salariales.
 
3. La protection sociale : 
a. ❑ est un des volets de la politique sociale.
b. ❑ s’effectue par le versement de prestations 
c. ❑ s’effectue par l’off re de services sociaux.
d. ❑ permet de réaliser une redistribution verticale 
 
4. La protection sociale est financée :
a. ❑ par les prêts accordés par des banques.
b. ❑ par les cotisations sociales. 
c. ❑ par les impôts et les taxes. 
d. ❑ par les actions des entreprises.
 
Pour chacune des propositions ci
d’une logique d’assistance ou d’une logique de protection universelle.
 

a. Elle s’applique sans conditions de re

b. Elle s’applique sous conditions de ressources mais sans cotisations préalables.

c. Elle permet de faire face aux risques sociaux pour tous les individus.

d. Elle instaure une solidarité. 

e. Elle prémunit contre les risques de pertes de revenus.

f. Elle implique des cotisations préalables.

 
Cochez la bonne réponse. 
 
1. Le revenu médian est le revenu moyen de la population.

 Vrai   Faux 
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Proposition 

Elle s’applique sans conditions de ressources ou de cotisations. 

Elle s’applique sous conditions de ressources mais sans cotisations préalables.

Elle permet de faire face aux risques sociaux pour tous les individus. 

risques de pertes de revenus. 

Elle implique des cotisations préalables. 

le revenu moyen de la population. 
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Logique 

 

Elle s’applique sous conditions de ressources mais sans cotisations préalables.  

 

 

 

 



 
 

2. La politique sociale a pour objectif
 Vrai   Faux 

3. Le rapport interdécile mesure le taux de pauvreté dans un pays
 Vrai   Faux 

4. La TVA est un impôt progressif. 
 Vrai   Faux 

5. Un impôt est dit proportionnel lorsque son taux est fixe quel que soit le niveau de 
revenu. 
 Vrai   Faux 

6. Le système de redistribution diminue par presque 3 les inégalités de revenus primaires
 Vrai   Faux 

7. Les comptes de la Sécurité sociale ont enregistré un excédent en 2021.
 Vrai   Faux 

8. Les prélèvements fiscaux sont plus redistributifs que les transferts so
 Vrai   Faux 

 

 

La politique sociale a pour objectif général la solidarité et la justice sociale
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général la solidarité et la justice sociale. 

Un impôt est dit proportionnel lorsque son taux est fixe quel que soit le niveau de 

ystème de redistribution diminue par presque 3 les inégalités de revenus primaires. 

Les comptes de la Sécurité sociale ont enregistré un excédent en 2021. 

Les prélèvements fiscaux sont plus redistributifs que les transferts sociaux. 


